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PĚŠÍ POUŤ ZA UMĚLCE



Desetileté putování ke křtu jedné absolventky herectví, uskutečňování soukromých poutí, setkání 
s biskupem Josefem Hrdličkou a posléze úzká spolupráce s ním, List Jana Pavla II. umělcům a pěší pouť 
do Santiaga de Compostela, to vše předcházelo prvnímu uskutečnění Pěší pouti za umělce v roce 2007, 
při jejímž zrodu stála Martina Pavlíková, působící od roku 2004 na Arcibiskupství olomouckém v oblas-
ti kultury mluveného projevu a také hlavní organizátorka Setkání u studny.

Tehdy před deseti lety se z Kostelce na Hané přes Konici a Jaroměřice do Moravské Třebové vydaly dvě 
činoherečky – jedna z Moravy a druhá ze Slovenska, dále jeden violoncellista, Slovák žijící na Moravě, uči-
telka klavíru z Čech a jeden student uměnovědy na Univerzitě Palackého v Olomouci. Ve středu odpoledne 
se sešli na faře v Kostelci na Hané a do cíle putovali od čtvrtka do soboty za občasného duchovního dopro-
vodu premonstrátského kněze. V cíli dostali požehnání od biskupa Josefa Hrdličky, který přijel do Moravské 
Třebové, aby na zakončení této pouti sloužil mši svatou.

Mottem „zkušební“ pouti se stal citát z Listu Jana Pavla II. umělcům: „Každá skutečná forma umění je 
svým způsobem přístupovou cestou k hlubší skutečnosti člověka i světa.“ S těmito slovy se už o něco větší 
skupina deseti poutníků, rozšířená o  lékařku, textilní výtvarnici, studentku scénografie, absolventku te-
ologie a  pracovníka energetiky, v  následujícím roce vydala na týdenní pouť, od neděle do soboty, a  to 
z Rožnova pod Radhoštěm na Velehrad.

„Ne všichni jsou povoláni být umělci ve specifickém slova smyslu. Podle slov Geneze je však každému 
člověku svěřen úkol být tvůrcem vlastního života: v jistém smyslu z něj vytvořit umělecké, mistrovské dílo.“ 
Tento další citát z Listu Jana Pavla II. umělcům provázel jako motto Pěší pouť za umělce 2009 z Hoštejna do 
Zlatých Hor k Panně Marii Pomocné.

Tato pouť nasměrovala programovou podobu poutí nastávajících:
1 Pěší putování z místa na místo každý rok nabízí novou trasu; poznávání krajiny a jejích míst na vlastní 

nohy. Většinou není možné navrhnout trasu tak, aby se zvládla celá pěšky, proto jsou někde nutné pře-
suny hromadnou dopravou nebo auty.



2 Společenství putující skupiny dává každému účastníkovi možnost si zvolit, jestli chce putovat v tichu 
sám se sebou, nebo ve skupinkách; celá skupina se samozřejmě drží pohromadě. Skupina je rozmanitá 
jak věkem a profesemi, tak postoji k víře. Nejstarší poutník v průběhu dosavadních ročníků, který se při-
dal ke skupině na jednodenní trasu, byl ve věku 84 let, nejmladší měl 2 roky. K základní putující skupině, 
která čítá maximálně 20 poutníků, se přidávají na jeden den nebo i více poutníci z míst na trase nebo 
i přijíždějící z míst vzdálenějších.

3 Duchovní rozměr lidského života – náboženská zkušenost při setkání s křesťanským vyznáním a kato-
lickou liturgií; nabídka společných ranních modliteb, každodenní mše svatá, svátost smíření a adorace. 
Možnost blíže se seznámit s některými duchovními katolické církve.

4 Seznamování se s  kulturním dědictvím  – každá trasa má zajímavá kulturní a  duchovní místa. Podle 
náročnosti umělecko-kulturního programu a podle množství a významu těchto míst se volí, které pa-
mátky se navštíví.

5 Umělecko-kulturní program, který prostřednictvím uměleckých vystoupení přivádí k poznání naší kul-
tury vybudované na křesťanských základech.

6 Společenství širokého rozsahu a  záběru se tvoří vzájemnou spoluprací s  pomocnými organizátory 
v jednotlivých místech na trase, s vystupujícími v umělecko-kulturních programech a se všemi, kteří se 
připojují ke slavení mše svaté a účastní se doprovodného programu. K této skupině patří i všichni ti, kte-
ří celý průběh pouti a všechny účastníky vkládají do svých modliteb a putují tak duchovně a s „prstem 
po mapě“.

7 Utváření živé poutnické skupiny, „živené rozmanitou stravou“ všech řečených rovin, se tak děje na zákla-
dě společného zažívání pestrého programu, který má duchovní základ v modlitbě, ale také společného 
prožívání agapé u jednoho stolu při společném stravování.

8 Prolnutí všech těchto rovin potom tvoří jakousi formu modlitby (ta se také uskutečňuje v průběhu aka-
demického roku první pondělky v měsíci pod názvem Setkání u studny s nabídkou slova Písma a poezie i se-
tkání s různými oblastmi umění) za všechny tvořící umělce a každého člověka: • Aby srdce umělců stále 



toužila hledat smysl svého konání a objevovala krásu stvořeného. • Aby umělec cítil zodpovědnost za 
hodnotu své tvorby. • Aby měl vždy odvahu poznávat pravdu. • Aby jeho tvorba byla životodárnou 
potravou pro duši člověka. • Aby si společnost byla vědoma, že pro svůj zdravý rozvoj potřebuje kvalitní 
a pravdivé umělce. • Aby církev poznávala, že potřebuje umění, a mohla tak předávat poselství, které jí 
bylo svěřeno (z Listů Jana Pavla II.). • Aby pro umělce v církvi bylo Kristovo učení „domovem“ jejich duše.

Trasy ročníků 2010–2016 vedly krajinami Moravy, Čech i pomezí Moravy a Slovenska: Opava – Zlaté Hory 
k Panně Marii Pomocné; Olomouc – Králíky; Brno – Velehrad; Rožnov pod Radhoštěm – Velehrad; Nové 
Město nad Metují – Malé Svatoňovice; Roudnice nad Labem – Kadaň; Luhačovice – Turzovka.

Záštitu nad Pěší poutí od jejího začátku převzal Mons. Josef Hrdlička, pomocný biskup olomoucký. Pro 
zajímavost ještě něco málo jmen osobností, které se pouti zúčastnily ať už coby poutníci, nebo jako účinku-
jící v doprovodném programu: violoncellista Moravské filharmonie Olomouc (MFO) Marián Pavlík, sloven-
ská divadelní a filmová herečka Jana Oľhová, P. prof. Pavel Ambros, SJ, výtvarník Marek Trizuljak, hudební 
skladatel František Fiala, prof. Petr Piťha, kadeřník, divadelník a  jáhen Jan Špilar, sr. boromejka Angelika 
Pintířová, houslista Pavel Kyncl, klarinetista MFO Aleš Janeček, violista Filharmonie B. Martinů Zlín Pavel 
Březík aj.

Pěší pouť za umělce 2017 ve dnech 23.–29. července povede krajem Českomoravské vrchoviny, krajem 
významných českých básníků 20. století, jako byli Jan Zahradníček, Jakub Deml, Otokar Březina a  Josef 
Florian.

A proto: „Dotazujme se na Hospodina, dokud je možno ho najít, volejte ho, dokud je blízko“ (Iz 55,6), 
protože: „Vzdálíme-li se od Boha, nemáme už cíl a z poutníků na tomto světě se stáváme tuláky“ (papež 
František).

Text byl uveřejněn jako článek v časopise Rodinný život 2/2017.



1. ročník PPU 2007 KOSTELEC na HANÉ – MORAVSKÁ TŘEBOVÁ
Trasa:
Kostelec na Hané – Konice – Jaroměřice – Moravská Třebová

Poutnická skupina: 5 putujících – 3 hudebníci a dvě herečky
Olomouc, Česká Třebová, Martin (SR)

Mši sv. celebrovali:
P. Gorazd Krušina – duchovní doprovod
P. Jan Mach – Kostelec n/H, kostel sv. Jakuba Staršího
P. Milan Ryšánek – Konice n/H, kostel Narození Panny Marie
P. Tomasz Wójciak – Jaroměřice, Loretánská kaple
Mons. Josef Hrdlička – závěrečná mše sv. v Mor. Třebové, klášterní kostel sv. Josefa

Program: každodenní mše sv., zastavení se nad Listem umělcům Jana Pavla II. s P. Gorazdem

2. ročník PPU 2008 ROŽNOV p/RADHOŠTĚM – VELEHRAD
Trasa:
Rožnov p/R – Radhošť – Rožnov p/R – Zašová – ValMez – Rajnochovice – Svatý Hostýn – Štípa – 
Staré Město (auto a vlak) – Velehrad

Poutnická skupina: 10 putujících – 2 herečky, hudebník, textilní výtvarnice, studentka 
scenáristiky, 5 z mimouměleckých oborů
Olomouc, Litovel, Kadaň, Ostrava, Martin (SR)



Mši sv. celebrovali:
P. Jiří Polášek – Rožnov a Radhošť, kostel Všech svatých
P. Jan Mach – Zašová, kostel Navštívení Panny Marie
P. Kamil Obr – Rajnochovice, sál Obecního úřadu
P. Jan Chromeček – Sv. Hostýn, bazilika Nanebevzetí Panny Marie
P. František Sedláček – Štípa, poutní kostel Narození Panny Marie
P. František Měsíc – Velehrad, bazilika Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje

Program: každodenní mše sv., text Listu umělcům Jana Pavla II.

3. ročník PPU 2009 HOŠTEJN – ZLATÉ HORY – MARIA HILF
zahájení doprovodných duchovních kulturně-uměleckých programů, k dispozici doprovodné 
vozidlo

Duchovní doprovod, část poutě: P. Jan Koblížek a P. Mikuláš Ota Buzický OP

Průvodce: Jan Čep, kameník z Jeseníku, hledá a dokumentuje všechny kamenické práce v krajině 
na Jesenicku a Zlatohorsku

Trasa:
Hoštejn – Zábřeh – Ruda n/M (vlak) – Šumperk – Velké Losiny – Červenohorské sedlo (bus) – 
Vřesová Studánka – Jeseník – Zlaté Hory – poutní kostel Panny Marie Pomocné

Poutnická skupina: 15 putujících – 6 výkonných umělců a 9 z neumělec. oborů, z toho 4 studenti
Olomouc, Litovel, Chrudim, Praha, Brno, Kadaň, Martina (SR)



Mši sv. celebrovali:
P. Pavel Ambros SJ – Hoštejn, kostel sv. Anny
P. František Eliáš – Zábřeh, kostel sv. Bartoloměje
P. Jan Koblížek – Šumperk, kostel Zvěstování Panny Marie
P. Marián Pospěcha – Velké Losiny, kostel sv. Jana Křtitele
P. František Eliáš – poutní místo Vřesová Studánka
P. Pavel Kuchař – Zlaté Hory, Kostel Nanebevzetí Panny Marie
Mons. Josef Hrdlička – Zlaté Hory, poutní kostel Panny Marie Pomocné

Doprovodný program:
Hoštejn, kostel sv. Anny: O KULTUŘE A UMĚNÍ

přednáška prof. Pavla Ambrose SJ o kultuře a umění a „o naléhavé potřebě znovuobnovit 
skutečnou vztahovost, z níž pramení krása a umění…“

Zábřeh, Katolický dům: SETKÁNÍ SE SV. PAVLEM
kompozice slova a hudby v podání Martiny Pavlíkové a Igora Dostálka za hudební improvizace 
violoncella Mariána Pavlíka st. a jambe Mariána Pavlíka ml. z reprodukované nahrávky

Šumperk, kostel Zvěstování Panny Marie: SOUBOR ZOBCOVÝCH FLÉTEN MocTet
komorní koncert v doprovodu violoncella

Velké Losiny, kostel sv. Jana Křtitele: MUSICA POETICA
komorní koncert německé barokní hudby v podání brněnského hudeb. souboru se sólovým 
zpěvem Jany Janků a uměleckým přednesem poezie Igora Dostálka



Jeseník, kostel Nanebevzetí Panny Marie: KOMORNÍ KONCERT OLOMOUCKÝCH UMĚLCŮ
barokní hudba a Biblické písně A. Dvořáka v podání Pavla Lexmaula (trubka), Jana Gottwalda 
(varhany) a Magdy Málkové (zpěv)

Zlaté Hory, kostel Nanebevzetí Panny Marie: O UMĚNÍ
vyprávění olomouckého akademického malíře Marka Trizuljaka s projekcí výtvarných děl

poutní kostel Panny Marie Pomocné: O VÍŘE A POEZII
vyprávění Mons. Josefa Hrdličky o jeho životě s anglickou duchovní poezií s přednesem 
Martiny Pavlíkové

4. ročník PPU 2010 OPAVA – ZLATÉ HORY – MARIA HILF
Trasa:
Opava – Úvalno (vlak) – Cvilín – Krnov – // Bezručův vrch – rozhledna Ježník – zámek Linhartovy – 
Město Albrechtice – // Bruntál (vlak) – Uhlířský vrch – Slezský Kočov, Moravský Kočov – Mezina – 
Bruntál – // Andělská Hora (bus) – Malá Hvězda – Ludvíkov – Vrbno p/P – // Mnichov – Pod 
Kobrštejnem – Starý Rejvíz – Lurdská jeskyně – Rejvíz – // Zlaté Hory (auto) – poutní kostel Panny 
Marie Pomocné

Poutnická skupina: 12 putujících a cca 5 připojujících se v jednotlivých dnech
6 výkonných umělců a 6 z mimouměleckých oborů, z toho 3 studenti
Olomouc, Ohrozim, Brodek u Přerova, Jeseník, Krnov, Přerov, Kadaň, Martin (SR)

Duchovní doprovod: P. Pavel Schwarz



Průvodce: Jan Čep, kameník z Jeseníku, hledá a dokumentuje všechny kamenické práce v krajině 
na Jesenicku a Zlatohorsku

Mši sv. celebrovali:
kněz řádu minoritů – Opava, kostel sv. Jana Křtitele
P. Tomáš Mlýnek – Krnov, kostel sv. Martina
P. Jan Randa – Město Albrechtice, kostel Navštívení Panny Marie
kněz Řádu německých rytířů – Bruntál, kostel Nanebevzetí Panny Marie
P. Pavel Schwarz – Andělská Hora, Anenský vrch, poutní kostel sv. Anny
P. Pavel Schwarz – Rejvíz, kostel Jména Panny Marie
Mons. Josef Hrdlička – Zlaté Hory, poutní kostel Panny Marie Pomocné

Doprovodný program:
Opava, kostel sv. Jana Křtitele: POUŤ JAKO CESTA ZA SVĚTLEM

zamyšlení ThLic. Jaroslava Pastuszaka, Th.D.

Krnov, kostel sv. Martina: VARHANNÍ KONCERT
v podání Františka Fialy, současného hudebního skladatele

Město Albrechtice, klášterní sál Betánie: BARVA LÁSKY
projekce dokumentárního filmu o Marku Rupnikovi, slovinském knězi jezuitského řádu 
a výtvarníkovi

Bruntál, kostel Nanebevzetí Panny Marie: KŘÍŽOVÁ CESTA V OBRAZU A HUDBĚ
projekce kompozice obrazů a hudby akademického výtvarníka Marka Trizuljaka



Vrbno p/P, sál vzdělávacího střediska Střecha: CESTA K CESTĚ
komentovaná projekce dokumentárního filmu režiséra Aleše Kysila o Bohuslavu Reynkovi, 
básníkovi a grafikovi z Vysočiny

Rejvíz, sál chaty U Tetřívka: BLÁZEN JSEM VE SVÉ VSI
komentovaná projekce dokumentárního filmu režiséra Aleše Kysila o Bohuslavu Reynkovi, 
básníkovi a grafikovi z Vysočiny 

poutní kostel Panny Marie Pomocné, Zlaté Hory: ŽIVOT MARIIN
vyprávění o poezii R. M. Rilka a sbírce veršů překladatele Mons. Josefa Hrdličky, doplněné 
interpretací Rilkových veršů v podání Martiny Pavlíkové za hudebního doprovodu 
P. Pavla Schwarze na harfičku

5. ročník PPU 2011 OLOMOUC – KRÁLÍKY
Trasa:
Olomouc – Příkazy (vlak) – Litovel – // Uničov (bus) – Úsov (bus) – Mohelnice – // Mírov 
(auto) – Hoštejn – // Na Hranici – Štíty – // Heroltice – Červená Voda – // Králíky – poutní kostel 
Nanebevzetí Panny Marie

Poutnická skupina: 15 účastníků, z toho 13 putujících – 2 v doprovod. vozidle
6 výkonných umělců a 9 z mimouměleckých oborů, z toho 2 studenti
Olomouc, Ohrozim, Kožušany, Brno, Kadaň, Martin (SR)



Mši sv. celebrovali:
P. Ladislav Švirák – Olomouc, katedrála sv. Václava
P. Vladimír Mrázek – Litovel, kostel sv. Marka
P. František Lízna – Mohelnice, kostel sv. Tomáše z Canterbury
P. František Dostál – Hoštejn, kostel sv. Anny
P. Radomír Šidleja – Štíty, kostel Nanebevzetí Panny Marie
P. František Eliáš – Červená Voda, kostel sv. Matouše
P. Zdeněk Šilhánek – Králíky, poutní kostel Nanebevzetí Panny Marie

Doprovodný program:
Olomouc, kavárna Amadeus: ČTVRTSTOLETÍ S JANEM PAVLEM II.

komentovaná projekce dokumentárního filmu Fabia Zavattara

Litovel, kaple sv. Jiří: DÉMANT A SLZA
anglická duchovní poezie v komorním pořadu slova a hudby v podání Martiny Pavlíkové 
a Igora Dostálka za improvizace Evy Šuráňové na příčnou flétnu

Mohelnice, kostel sv. Tomáše z Canterbury: REYNKARNACE
komorní koncert Petra Hudce a Petra Číhala – zhudebněné básně B. Reynka a autorská tvorba

Hoštejn, kostel sv. Anny: MR. PASCAL A MUŽ, KTERÝ SÁZEL STROMY
komentovaná projekce animovaných filmů A. de Vere a F. Backa

Štíty, Na Hranici v chalupě u Hamplů: NEJEN O CITERÁCH
vyprávění Jana Macha o jeho lásce k citerám, představení těchto nástrojů a hudební ukázky, 
a novému nástroji heligonce



Červená Voda, kostel sv. Matouše: DENNĚ PŘEDSTUPUJI PŘED TVOU TVÁŘ
komentovaná projekce dokumentárního filmu Drahomíry Vihanové

Králíky, poutní kostel Nanebevzetí Panny Marie: BÁSNĚ ANGLICKÝCH METAFYZIKŮ
komorní pořad slova a hudby v podání Martiny Pavlíkové za varhanní improvizace 
Františka Fialy, současného hudebního skladatele

6. ročník PPU 2012 BRNO – VELEHRAD
Trasa:
Brno – // Sokolnice (vlak) – Mohyla míru – Slavkov – // Lutršték – Bučovice – // Bukovany – 
Kyjov – // Bohuslavice – sv. Klimentek – Osvětimany – // Buchlov – Velehrad

Poutnická skupina: 18 účastníků, z toho 14 putujících, 7 umělecky výkonných a 4 studenti
Olomouc, Ohrozim, Přerov, Brno, Opava, Chrudim, Praha, Kadaň, Martin (SR)

Duchovní doprovod a přednášky: P. prof. Petr Piťha

Mši sv. celebrovali:
P. Petr Balát – Brno, katedrála sv. Petra a Pavla
P. Petr Piťha – Slavkov, kostel Vzkříšení Páně
P. Petr Piťha – Bučovice, kostel Nanebevzetí Panny Marie
P. Petr Piťha – Kyjov, kostel Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje
P. Petr Piťha – Klimentek, poutní kaple
P. Petr Přádka – Velehrad, bazilika Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje
P. Petr Piťha – Velehrad, bazilika, kaple Matky křesťanské jednoty



Doprovodný program:
Brno, kadeřnictví Střihoruký Edward: DĚTI

performance Jana Špilara, kadeřníka, divadelníka a jáhna při katedrále sv. Petra v Brně, 
na povídku J. Durycha

Slavkov, kostel Vzkříšení Páně: LUKERJA aneb Živé ostatky
poslech audionahrávky povídky I. S. Turgeněva z Lovcových zápisků, v režii Igora Dostálka četli 
Martina Pavlíková a Jan Horák, hudební improvizace Marián Pavlík st. a Veronika Rajtr Pavlová

Bučovice, Katolický dům Bučovice: VEČER VE SPOLEČNOSTI SV. ANEŽKY ČESKÉ
povídání prof. Petra Piťhy o sv. Anežce České doplněné Kantátou o sv. Anežce České 
Františka Fialy, v jeho doprovodu zpívala text Zuzany Renčové sopranistka Lucie Laubová

Kyjov, kostel Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje: BRÁNA NADĚJE
kompozice literárních a básnických textů na téma umírání a smrt v podání sr. boromejky 
Angeliky a herce Lukáše Spáčila

Osvětimany, sál Obecního domu: SLYŠTE SLOVO A ZPÍVEJTE PÍSEŇ
večer o Cyrilu a Metodějovi s prof. Piťhou za hudebního doprovodu violoncellisty 
Mariána Pavlíka

Velehrad, sál kardinála Tomáše Špidlíka: PROGLAS
večer s předzpěvem pro čtyři evangelia sv. Cyrila – interaktivní program – zpracování textů 
a jejich interpretace v podání členů poutnické skupiny



7. ročník PPU 2013 ROŽNOV p/RADHOŠTĚM – VELEHRAD
Trasa:
Rožnov p/R – Radhošť – Rožnov p/R – Střítež n/B (vlak) – Zašová – // ValMez – Rajnochovice – // 
Tesák – Svatý Hostýn – // Rusava – Lukov – Štípa – // Staré Město (auto) – Velehrad

Duchovní doprovod: Josef Slezák, jáhen

Poutnická skupina: 17 účastníků, z toho 15 putujících, 5 umělecky výkonných

Mši sv. celebrovali:
P. František Petrík – Rožnov p/R, kostel Všech svatých
P. Ludvík Armbruster – Zašová, poutní kostel Panny Marie Zašovské
P. Jiří Pospíšil – Rajnochovice, poutní kostel Narození Panny Marie a sv. Anny
P. Jiří Šolc a P. Karel Říha – Svatý Hostýn, bazilika Nanebevzetí Panny Marie
P. František Sedláček – Štípa, poutní kostel Narození Panny Marie
P. Petr Přádka – Velehrad, bazilika Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje
P. Petr Souček – Velehrad, kaple Matky křesťanské jednoty

Doprovodný program:
Rožnov, kostel Všech svatých: STAROSLOVĚNSKÉ LITURGICKÉ ZPĚVY

v podání chrámového sboru z Velké Bystřice pod vedením Ivany Juráňové
KDO VLASTNĚ BYLI CYRIL A METODĚJ?

s Oldřichem Seluckým, spisovatelem, scenáristou, malířem a ilustrátorem, o dvou velkých 
postavách našich dějin a jejich významu pro nás



Zašová, poutní kostel Panny Marie Zašovské: KŘESŤANSTVÍ V JAPONSKU 
o křesťanství v historii Japonska, ale i v současnosti vyprávěl P. Ludvík Armbruster SJ, 
který na těchto ostrovech žil většinu svého života

Rajnochovice, u pramene sv. Anny: U PRAMENE SVATÉ ANNY
úryvky z básnické skladby Václava Renče Popelka nazaretská

Svatý Hostýn, Jurkovičův sál: HUDBA V POEZII BOHUSLAVA REYNKA
zhudebněné verše B. Reynka v podání Petra Hudce

Štípa, kostel Narození Panny Marie: PROGLAS SV. CYRILA
předzpěv sv. Cyrila ke čtyřem evangeliím v podání Martiny Pavlíkové za hudebního doprovodu 
zobcové flétny Jany Grossmannové

Velehrad, sál kardinála Tomáše Špidlíka: POHÁDKY V NAŠEM ŽIVOTĚ
o pohádkách s Radkem Habáněm, redaktorem Radia Proglas, ale také autorem rozhlasových 
pořadů pro děti a mládež, interpretace úryvku z jeho knihy pro mládež Až zazvoní v interpretaci 
účastníků pouti

8. ročník PPU 2014 NOVÉ MĚSTO n/METUJÍ – MALÉ SVATOŇOVICE
Trasa:
Nové Město n/M – Rokole – // Náchod – // Kuks – Žireč – Dvůr Králové – // Trutnov – Úpice – // 
Malé Svatoňovice

- některé úseky – přesun hromadnou dopravou



Poutnická skupina: 21 poutníků, z nich 4 vystupující, 5 vystupujících hostů

Mši sv. celebrovali:
P. Vladimír Janouch – Nové Město nad Metují, kostel Narození Panny Marie
P. Jan Linhart – Rokole, poutní kostel Panny Marie Rokolské
P. Václav Hejčl – Náchod, kostel sv. Vavřince
P. Jan Cekala – Dvůr Králové, kostel sv. Jana Křtitele
P. Pavel Kuchař – Úpice, kostel sv. Jakuba St.
P. Ladislav Hojný – Malé Svatoňovice, poutní kostel Panny Marie Sedmiradostné

Doprovodný program:
Nové Město n/M, kostel Nejsvětější Trojice: O MODLITBĚ KŘÍŽOVÉ CESTY

svátostné požehnání a zamyšlení P. Jana Linharta nad modlitbou křížové cesty
CHVÍLE PRO VIOLU – komorní koncert Pavla Březíka, člena zlínské Filharmonie B. Martinů

Rokole, poutní kostel Panny Marie Rokolské: CESTOU KE VZKŘÍŠENÍ
zamyšlení Oldřicha Seluckého nad křížovou cestou z pohledu Panny Marie

Náchod, kostel sv. Vavřince: DVA DOMOVY JANA ČEPA MEZI TÓNY KLARINETU
poetické texty Jana Čepa v interpretaci Igora Dostálka a Martiny Pavlíkové za hudebního 
doprovodu klarinetisty Aleše Janečka, člena MFO

Křížová cesta 21. stol., mezi Kuksem a Žirčí: PŘÍBĚH UTRPENÍ A NADĚJÍ ČLOVĚKA
křížová cesta s umělci za umělce, modlitba sestavená z textů významných českých básníků 
20. stol., doplněná citacemi z Písma v interpretaci herců za doprovodu zpěvu a houslí Veroniky 
Pavlové, recitace v podání herců Kateřiny Rýznarové, Igora Dostálka, Martiny Pavlíkové



Žireč, dům sv. Josefa: OD SLOVA A TÓNŮ K ÚSMĚVU A SRDCI
komponovaný pořad slova a hudby v Domě sv. Josefa nejen pro klienty:

Igor Dostálek, Kateřina Rýznarová, Martina Pavlíková – recitace
Veronika Pavlová, Pavel Kyncl – housle
Aleš Janeček – klarinet
Jana Janků – zpěv

Úpice, kostel sv. Jakuba Staršího: OD KRISTOVA UKŘIŽOVÁNÍ KE KRISTOVU VZKŘÍŠENÍ
krátké seznámení s uctíváním živého Krista v adoraci

Malé Svatoňovice, Mariánský sad nad poutním kostelem: KŘÍŽ KRISTŮV V DĚJINÁCH LIDSTVA
modlitba křížové cesty s texty prof. Petra Piťhy

Malé Svatoňovice, Obřadní síň Obecního úřadu: V RODNÉM KRAJI S BRATRY ČAPKY
přednáška dr. Karla Řeháka

9. ročník PPU 2015 ROUDNICE n/LABEM – KADAŇ
Trasa:
Roudnice n/Labem – Říp – // Doksany – Terezín – Litoměřice – // Louny – Konětopy – Liběšice 
u Žatce – // Žatec – Podbořany – Krásný Dvůr – Mašťov – // Radonice – Želina – Kadaň

- některé úseky – přeprava hromadnou dopravou

Poutnická skupina: 23 poutníků, 5 vystupujících hostů



Mši sv. celebrovali:
P. Radek Sedlák – Roudnice n/L, kostel Narození Panny Marie
P. Pavel Kuchař – Říp, rotunda sv. Jiřího a Vojtěcha
P. Józef Szeliga – Litoměřice, kostel Všech svatých
P. Vilém M. Štěpán – Liběšice u Loun, kostel sv. Martina a Navštívení Panny Marie
P. Josef Špaček – Žatec, kostel Nanebevzetí Panny Marie
P. Josef Čermák – Kadaň, kostel Povýšení sv. Kříže

Doprovodný program:
Roudnice n/L, ambity kláštera: VZPOURA V ASSISI – Oldřich Selucký o sv. Františkovi a Kláře, 

představení knihy Vzpoura v Assisi
FRANTIŠEK BLÁZEN

autorská one man show herce Jana Horáka

Litoměřice, kostel Všech svatých: ZASVĚCENÝ ŽIVOT V SOUČASNÉ SPOLEČNOSTI
svědectví sr. Angeliky Pintířové, boromejky

Liběšice u Žatce, kostel sv. Martina: ŘÁD PREMONSTRÁTŮ, HISTORIE A SOUČASNOST
P. Vilém Štěpán, OPraem.

Mašťov, kostel Nanebevzetí Panny Marie: OBRODNÁ ČINNOST SEVERNÍCH ČECH
manželé Kantovi o své nejen výtvarné činnosti

Kadaň, dormitář býv. františkán. kláštera: HISTORIE A SOUČASNOST ŘEHOLNÍCH ŘÁDŮ KADAŇSKA
přednáška Mgr. Lukáše Gavendy



10. ročník PPU 2016 LUHAČOVICE – TURZOVKA
Trasa:
Pozlovice – Luhačovice // Pozlovice – Provodov – Jestřabí – // Brumov-Bylnice – // Francova 
Lhota – Huslenky – // Halenkov – Karolinka – Nový Hrozenkov – // Bumbálka – Turzovka – 
Živčáková

- některé úseky – přeprava hromadnou dopravou

Poutnická skupina: 17 poutníků, 4 vystupující hosté

Mši sv. celebrovali:
P. Stanislav Trčka – Pozlovice, kostel sv. Martina
P. Tomáš Žižkovský – Provodov, kostel Panny Marie Sněžné
P. Edward Tomczyk – Brumov, kostel sv. Václav
P. Stanislav Zatloukal – Francova Lhota, kostel sv. Štěpána
P. Dušan Šimala – Karolinka, kostel Panny Marie Karmelské
P. Ondrej Sabó – Živčáková, kostel Panny Marie Matky církve

Doprovodný program:
Luhačovice, kostel Svaté rodiny: PÁR SLOV K ROKU MILOSRDENSTVÍ

krátká promluva a svátostné požehnání – Mons. Josef Nuzík
CHVALTE HOSPODINA NÁSTROJI STRUNNÝMI

recitál violisty Pavla Březíka, člena zlínské Filharmonie B. Martinů



Jestřabí, sál Kulturního domu: BASA A HOUSLIČKY
neformální večer provázený místními muzikanty s pohádkami Ilji Hurníka v podání 
Martiny Pavlíkové

Brumov, kostel sv. Václava: CHVAL BOHA, VŠECHNO PESTŘE ZBARVENÉ
večer s anglickou duchovní poezií v interpretaci Martiny Pavlíkové a v doprovodu 
houslové improvizace Veroniky Pavlové

Francova Lhota: návštěva Muzea kardinála Štěpána Trochty

Karolinka, kostel Panny Marie Karmelské: SKOČ DO NÁRUČE BOŽÍHO TATINKA
večer se sv. Terezičkou od Dítěte Ježíše a Tváře Kristovy – o životě světice s jejími básněmi 
v interpretaci Martiny Pavlíkové a za doprovodu zobcové flétny Renaty Šňupíkové, 
violoncella a zpěvu Aleny Čípové

Živčáková, kostel Panny Marie Matky církve: SVATÁ PANNA A VZDUCH, KTERÝ DÝCHÁME
úryvky Písma a anglická duchovní poezie G. M. Hopkinse v podání Martiny Pavlíkové 
a za doprovodu houslové improvizace Veroniky Pavlové



MODLITBA ZA TY, KDO OBDRŽELI DAR UMĚNÍ

Můj Bože, Otče,
Hospodine, Stvořiteli!
Ty, který jsi stvořil nebe i zemi
a člověka.
Tvá Láska, Hospodine, stvořila všechno dobré a krásné.
Všechno, co stvořila Tvá Láska, Hospodine, je dobré a krásné.
Ty, Bůh Otec, Ty, Bůh Syn, Ty, nekonečně dobrý Stvořitel – Duch svatý,
Ty, Trojjediný Bůh, otvíráš prostor nekonečné Lásky.
Tebe chválíme, Otče náš, vždy otevřená Náruči
zvoucí svým věčným odpouštěním a laskavostí.
Tebe chválíme, Synu Otce, za dar oběti na Kříži
a dar živé Krásy nového stvoření.
Tebe chválíme, Duchu svatý,
Ty, který spojuješ Otce i Syna i člověka,
že jsi pramenem všeproměňující Lásky,
že jsi Rukou, Okem, Sluchem a Ústy
nejvyššího UMĚLCE, chválíme Tě. 
Prosíme, shlédni milostivě na každého člověka,
kterého jsi obdařil uměleckými schopnostmi a dovednostmi:
kéž se jeho srdce otevře pro poznání Tebe,
nejvyššího Tvůrce;



kéž se v jeho srdci probudí nekonečná touha
po poznání krásy a dobra;
kéž jeho srdce pronikne přijetí Kristova Kříže
a vytryskne neutuchající Radost z poznání Krásy vzkříšeného Krista;
kéž celou jeho bytost pronikne živá Láska
a utvoří z něho nástroj vždy připravený
nechat se vést Pánovou Rukou.
Amen.
Panno Maria, Matko Boží, Tebe prosíme:
Buď, drahá Matko, mým 
vzduchem a ovzduším, 
šťastnějším světem, bych 
nepotkal cestou hřích. 
Buď se mnou, kolem mne, 
záludné oko mé 
uč zřít jen věci nebeské. 
Zněj v sluchu, Boží lásky divy 
zjev mi, ó vzduchu živý, 
pokorný, zbožný, trpělivý, 
mateřský vzduchu pro mou zem, 
v němž stvořen, zraněn, spasen jsem, 
v pevnou náruč své dítě vem!

(G. M. Hopkins: Svatá Panna a vzduch, který dýcháme – závěr)
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